МАОУ «Чердынская средняя общеобразовательная школа имени А. И. Спирина»

Мелкомукова Наталья Алексеевна
Основы безопасности жизнедеятельности.

Класс: 8 «А»
Урок: новые знания.
Тема: БЕЗОПАСНЫЙ МАРШРУТ ОТ ДОМА ДО ШКОЛЫ.
Цель: содействие в формировании у учащихся основных правил поведения на дорогах.
Задачи: 

· Обучающие –  узнать  причины ДТП среди детей
· Развивающие – развивать умения ребят  выделять главное в ходе топографического анализа, делать выводы, развивать умение проектировать; совершенствовать умения   работы с ПК 

·  Воспитывающие - воспитывать ответственность у ребят  за свою жизнь и здоровье окружающих; 
Оборудование: 

· карточки с текстами и заданиями (для индивидуальной работы);
· карта успеха;
· видеоролик для  урока;

· Компьютеры и Ноутбуки для индивидуальной работы 

Проект урока.

	Этапы урока
	Время (мин.)
	Деятельность

	
	
	Учителя
	Учащихся

	I. Настрой на работу.
	2
	Создание благоприятной атмосферы на уроке
	Приветствие друг друга 

	II. Целеполагание.
	3
	Показ видеоролика и проблемный вопрос.
	Определить цель и задачи урока.

	III.  Объяснение самостоятельной работы на уроке
	2
	Объясняет самостоятельную работу
	Слушают учителя

	IV. Правила работы на ПК.
	1
	Объясняет правила
	Слушают учителя

	V. Самостоятельная работа.
	15
	Контроль и проверка знаний; оказание помощи слабоуспевающим.
	Индивидуальная работа.

	VI. Устный опрос, проектирование
	20
	Индивидуальный опрос учащихся
	Отвечают на вопросы

	VII. Итог урока
	3
	Рефлексия
	Сообщают о достижении своих результатов


Ход урока.

	Этапы урока
	Время (мин.)
	Деятельность

	
	
	Учителя
	Учащихся

	I. Настрой на работу.
	2
	Создание благоприятной атмосферы на уроке.
	Приветствие друг друга 

	II. Целеполагание.
	3
	- Показ видеоролика «Дорожно-транспортные аварии»
Ребята, скажите пожалуйста, по статистике в РФ  каждую минуту погибает_____
В год_____ как вы считаете, каковы причины_______

Сегодня на уроке мы познакомимся,  как правильно выбрать безопасный маршрут от дома до школы, и для чего он необходим каждому пешеходу. 
Мы посмотрели видеоролик, который отразил статистику ДТП на территории РФ,  а сейчас я вам предлагаю,  рассмотрев данные по количеству ДТП в нашем районе, изучив причины ДТП среди детей и выя вив опасные  участки дороги в городе сделать вывод, что же необходимо сделать пешеходам, чтобы не было ДТП 
	Определить цель и задачи урока 
Ответы учащихся

	III.  Объяснение самостоятельной работы на уроке
	2
	 - Для того чтобы начать работу с заданиями я вам  предлагаю поставить  в тетради такую оценку, которую вы хотели бы заработать сегодня на уроке. 

 Посмотрите  на свои карточки. Там даны задания на оценку «3», «4» и «5». Ответив на все задания правильно  вы можете поставить себе +  в карте успеха.  Если  вы справитесь со всеми заданиями, то можете получить дополнительную оценку «5», выполнив творческое задание.
	Ребята случают учителя


	IV. Правила работы на ПК.
	1
	На столах у каждого размещен 1 ПК, на уроке вы будете работать индивидуально в нескольких программах. Первая – это редактор тестов (Вам необходимо выполнить тест из 6 вопросов), пройдя его вы сможете перейти ко 2 заданию. А вторая программа- Microsoft Office PowerPoint для создания  безопасного маршрута от дома до школы. 
	Ребята случают учителя



	V. Самостоятельная работа.
	15
	Контроль и проверка знаний; оказание помощи слабоуспевающим.
	Индивидуальная работа (КАРТОЧКИ) с помощью учебника и индивидуальная работа с помощью ноутбука и раздаточного материала.


	VI. Устный опрос, проектирование 
	20
	Ребята, Вы рассмотрели карту города Чердынь, скажите пожалуйста, 
- Какие наиболее опасные участки дороги  вы бы отметили на карте города  (северная часть)

- Какие наиболее опасные участки дороги  вы бы отметили на карте города  (центральная  часть)

- Какие наиболее опасные участки дороги  вы бы отметили на карте города  (южная  часть)

- Как вы считаете, какие правила необходимо соблюдать пешеходам, чтобы избежать ДТП?
Молодцы. Теперь я предлагаю Вам преступить к разработке ваших безопасных маршрутов, соблюдая все правила безопасности дорожного движения.

	Отвечают на вопросы и показывают на интерактивной доске

	VII.  Итог урока
	5
	Рефлексия 
- Подведем итог.

- Достигли ли вы цели урока.  Какие задачи выполнили? Какие надо решить? Что для этого надо сделать? 

- У кого 3 +  - 5, а у кого2 – 4. 

Спасибо за урок. Молодцы! 
	Сообщают о достижении своих результатов


